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 مشروح  مذاکرات

 از گمرک گوربولاغ )گمرک بازرگان(    ران یا  یصادرات  یمسائل و مشکلات محموله ها  یبررس (:  1)دستورجلسه  

روابط فی مابین ایران و ترکیه از اهمیت   آقای سید رسولی، نماینده ایران در انجمن صنعتگران و بازرگانان مستقل ترکیه در ایران: 

  5  این دو کشور باتوجه به حجم بالای مراودات تجاری که دارند برنامه  . در این راستادر مدطقه خاورمیانه برخوردار استبسیار مهمی  استراتژیکی  

بیش از پیش ضرورت دارد. لیکن  ابط ایران و ترکیه  افزایش رو  ،  علیه ایران تحریم هابا وجود    دلاری را مطرح کرده اند که  یلیاردم  30تجارت  ساله

بازرسی های  گردد. یکی از مشکلاتی که مانع افزایش تجارت این دو کشور می باشد،   رفعبرای رسیدن به چدین تجارتی بایستی تمامی مشکلات  

اسکن و    دددگان مشکلاتی ایجاد کرده است. می باشد که برای رانددگان و صادرک  در مرز گوربلاغایرانی  صادراتی    موازی و مجدد محموله های

کالاهای  ، هزیده های مضاعف برای صادرکدددگان شده است. چرا که این بازرسی ها باعث آسیب  مجدد و غیره باعث اتلاف وقتهای  بارگیری  

 می گردد. نارضایتی مصرف کددده نهایی و  صادراتی 

ایرادات و مشوکلاتی که از سووی فعالین اقتصوادی طرح شوده اسوت،   .  رئیس اتاق بازرگانی و دبیر شـورای گفتگوی اسـتان:  یونس ژائله، آقای  

تحمیل هزیده های    ،ایجاد صوف های طولانی و کاهش خروج کامیون های ایرانی به دلیل بازرسوی های موازی و مجدد ماموران گمرک گوربولاغ

 ،موازی و مجدد ماموران گمرک گوربولاغ  های  در بازرسی ها و کدترل یکاهش مقدار کالاهای صادراتی ایران  آسیب و،  مضاعف برای صاحبان کالا

اخذ هزیده های متفاوت در بازرسوی ها با توضویص صودور فاکتور و بدون فاکتور توسوط ،  خدشوه دار شودن اعتبار تجار ایرانی در مقابل طرف خارجی

رفتار سولیقه ای ،  ایجاد هزیده های مضواعف برای تاجران ایرانی  و صودور مجوز ورود تجار ایرانی به ترکیه زمانبر بودن، ماموران گمرک گوربولاغ

 عدم رقابت تاجران ایران در بازارهای بین المللی می گردد. وباعث افزایش هزیده تجار ایرانی می باشد که  ماموران گمرک گوربولاغ 

 : تبریز  ترکیه درکنسولگری  بوراک توپوز اوغلو نماینده  آقای  

آقای سرکدسول به علت مسافرت از قبل تعیین شده نتوانستدد در جلسه حضور داشته   ضمن تشکر از دعوت در این جلسه به استحضار می رسانم

   .در جلسه ابراز نمودند  حاضرینبه استاندار و  تسلام و ارادت خود را نسب از این رو .باشدد

، بطور  اعلام می کدیم. در این راستاجهت رفع مشکلات فی مابین تجار ترکیه و ایران    ترکیه در تبریز آمادگی خود راسرکدسولگری  به عدوان  ما  

 .کدم بیان میمطرح شده بود،  شورای گفتگو را کارشداسی کارگروه در جلسه  کهخلاصه برخی مطالب را 

و از طرف   250به    150باط با ایجاد صف های طولانی و درخواست افزایش تردد کامیون ها از  با استداد به درخواست سفارت ایران در آنکارا در ارت

علاوه بر این تعداد سکوهای موجود در   .وزارت بهداشت ترکیه تعداد پرسدل بهداشت و درمان مرتبط با این موضوع در گمرک افزایش پیدا کرد

در حال   اما از آنجا کهیافت.  گانی ترکیه با اخذ تدابیر بهداشتی تعداد به دو سکو افزایش وزارت بازر  توسط  ، بود  سکو  قبلا یککه گمرک گوربولاغ  

در صورت    .کامیون وجود دارد  200روزانه بطور متوسط امکان پذیرش    ،به سکوی تازه افتتاح شده هدایت نمی شوند  یایران  یها کامیون  حاضر

کامیون امکان پذیر خواهد بود. در گمرک ترکیه قانونی وجود دارد که هرکس    400رش  هدایت کامیون ها به سکوی تازه افتتاح شده امکان پذی

  در این راستا حتی   زودتر هم خارج می شود و فرآیدد ورود بدون توجه به پلاک کشورها و با رعایت نوبت انجام می گیرد.  گردد،   گمرک  زودتر وارد

سرکدسولگری ابراز داشتدد که هدگام ورود از ایران به ترکیه، کامیون های با پلاک ایران در اولویت قرار بارها به  ،  کامیون های ترکیه  گانراندد

بارها در گمرک تخلیه   ، زمان طولانی در صف مدتظر بماندد. همونطور که در فیلم مشاهده کردید  ی ترک، گیرند و باعث می شود راندده ها می

اجازه می دهد  کارنه تیر کدوانسیون   5در نظر دارد که کامیون هایی که پلمپ شدند تخلیه نشوند و ماده می شود، قوانین ایران و ترکیه همیشه 

کیلو مواد مخدر در بسته بددی های مواد غذایی در    400هفته گذشته    گردد.پلمپ ها را باز    ،که در مرزهایی که امکان قاچاق مواد مخدر هست
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موضوع مواد مخدر می باشد. بخاطر کرونا تردد های گمرکی در مرز های دو کشورکاهش پیدا    حساسیت  مرز گوربولاغ پیدا شد و دلیل اصلی این 

به دلیل همه گیری کرونا تدها افرادی که  لیکن    ،مارچ محدودیت های مرتبط با گمرک ایران را برداشته  31کرده است و کشور ترکیه از تاریخ  

مشکل تجاری    . اندد از مرز عبور کددد و مرز ترکیه هم کسانی که اجازه اقامت دارند را قبول می کددمی تو  ، اجازه اقامت و کار در ایران را دارند

ساعته در حال فعالیت می باشدد و بعضا    24که از مرز زمیدی عبور می کددد هم از ایدجا نشوات می گیرد. گمرک بازرگان و گوربولاغ به صورت 

اعته در مرز گمرک ایران فعالیت نمی کدد و به عدوان آخرین مسئله کامیون هایی که برای بارگیری  س 24به ما اطلاع می دهدد که طرف ایرانی 

  مجدد می خواهدد از ایران به ترکیه بروند مجبور هستدد که مجوز دیگری بگیرند و چدین اقدامی در ترکیه وجود ندارد و کامیون های ایرانی 

 هفته در گمرک معطل می ماندد.    3تا  2مایدد و به این دلیل کامیون های ترکیه به مدت تواندد هدگام بازگشت از ترکیه بارگیری ن می

طولانی بودن ،  توضیص می دهم   مطرح شده رابا سلام و تشکر، برخی موارد    کنسولگری ترکیه در تبریز:بازرگانی  آقای طاهر دینگیل، رایزن  

وزارت بازرگانی  به دلیل اولویت آنالیز کالاها از سوی  اتلاف وقت و ضررهای مادی  صدمه دیدن کالای ایرانی و    وبازرسی ها در گمرکات ترکیه  

کدترل دقیق محموله ها   ، باعثماه اخیر کشف مقدار زیادی ماده مخدر 6در   .می باشد گمرک گوربولاغ  بالای  ریسک  می باشد که به دلیل    ترکیه

در مواردی که خالی نمودن بارها اجتداب  . لیکن  گیرد اکثر بازرسی ها بدون تخلیه بار و روی کامیون ها صورت می  در این مدطقه شده است.

باشد  راستاناپذیر می  این  در  امضا    .  توسط حمل کدددگان کالا  بازرسی  با موضوعیت عدم صدمه دیدن کالای مذکور حین  ای  صورت جلسه 

فاکتور می اعلام  ، چدین شها شود. در مورد بحث  دارد  این زمیده وجود  اگر مدارکی در  نشده است و  به سرکدسولگری مطرح  تا  کایتی  نماید 

گمرکی در ترکیه طبق قوانین مربوطه انجام می گیرد و بحث دیگر، هزیده هایی است که در مورد بازرسی  اقدامات  تمامی    رسیدگی انجام گیرد. 

  بروز مجدد در صورت    که  ولگری ترکیه در ارومیه هم مطرح شده و از موضوع اطلاع دارنداز تجار ایرانی گرفته می شود و این موضوع در کدس

در جلسات کمیسیون های   که  اختلاف قیمت سوخت است  یک مورد دیگر در خصوم  .بصورت مستقیم به کدسولگری اعلام شود،  چدین مواردی

یورو محاسبه   3/0ابه التفاوت هزیده سوخت، قیمت یک لیتر با ضربدر  های اقتصادی، مورد توافق قرار گرفته که در محاسبه  م مشترک همکاری

یورو محاسبه   8/0لیتر، قیمت یک لیتر سوخت با ضربدر عدد    550کیلومتری با حدود    1700اما در اجرای این فرایدد بعد از طی مسافت    .شود

 می شود و این سبب افزایش هزیده های مازاد رانددگان ترک می شود

مشکلات بحث گوربولاغ و    درموضوع دیپلماسی اقتصادی ترکیه  متاسفانه    د سعادت، رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و ترکیه:آقای مهردا

  21موفق شد با کشور ترکیه    2012در این زمیده یکسری آمار ارائه می دهم و پیشدهادی هم دارم، کشور ما در سال    . کامیون قابل حل نیست

یلیارد دلار کاهش پیدا کرد و کشور ترکیه در سال م  4به    2020یلیارد دلار حجم تجارت مشترک داشته باشد و این رقم متاسفانه در سال  م

حجم  کل  سهم کشور ما از    . کهیلیارد دلار واردات انجام دادم  219ر صادرات انجام دهد و در همین سال  یلیارد دلام  169موفق شد که    2020

از محل صادرات گاز به کشور ترکیه بود و بقیه اقلامی بود که تجار توانستدد صادرات انجام دهدد.    ،این رقم  2/1فقط دو میلیارد دلار بود که    ترکیه

  15توانیم    بعد از پاکستان، ترکیه دومین کشوری است که می  ایران و ترکیه صورت گرفته است،اتاق مشترک  ر  دبا توجه به بررسی هایی که  

 به ترکیه صادر  دمیلیارد دلار کالای مزیت دار دارد که بدون بازاریابی و مارکتیدگ می توان15یعدی کشور ما    .میلیارد دلار صادرات داشته باشیم 

  . متاسفانهمیلیارد دار حداقل سهم خود را داشته باشیم  219این بازار را برای ما ایجاد نکردند تا بتوانیم از  انه  متاسفدوستان ترک  کدد. لیکن  

بررسی های مهمی که انجام دادیم به نکته می کددد. در خریداری کددد از عربستان و کشورهای مختلف تهیه ایران  یی که می توانستدد از هاکالا

ما بخوبی وارد بازار تجارت   .عدم موفقیت در بازار ترکیه، عدم رعایت اخلاق تجاری است  عمدهدلیل    . بخش بیان می کدممهمی رسیدیم که در سه  

توانیم ماندگار شویم چون برند سازی بلد نیستیم که یک بخش مربوط می شود به بخش    خوریم و نمی  بعدا به مشکل می  لیکنمی شویم  

شود   تصمیم گیرندگان محترم، وقتی بین رئیس جمهورهای دو کشور پیمان تجارت ترجیحی امضاء میبه دولت مردان و    بخش بعدیخصوصی و  

قلمی که با ترکیه تجاره ترجیحی    128ه است. در  شدیعدی اخلاق تجارت را رعایت ن  ،قلم را به هر دلیلی ممدوع اعلام می کدد  4000و وزیر وقت  

دستور   ، توانستیمهای مستمر اتاق مشترک از آقای رئیس جمهور  ده اند که در نهایت با پیگیریقلم را ممدوع کر  68در ثبت سفارش    ، امضا کردیم
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سیاسی  های  متاسفانه سازمان توسعه تجارت این کار را عملیاتی نکرده است. موضوع مهمتر، بحث  اما    گرفتیم.کالا ها از لیست ممدوعیت خروج  

از اتاق    که پس از دریافت مجوز  کلمه ترانزیت سوریه،یک  روز در گمرک گوربولاغ متوقف شده به خاطر    75مثال یک کامیون  عدوان  ب  .است

 اد با کامیون دیگری حمل شد. گردانده شد و پس از تغییر اسدمشترک به داخل ایران بر

گمرک بلغارستان در مرز ترکیه با بلغارستان، با کامیون آیا چدین رفتاری در    قابل قبول نیست.که کامیون های ایرانی    گمرک گور بولاغ با  رفتار

 ؟استقابل قبول   انجام گیرد برای ترکیههای ترک 

 هماندد گمرکات که بازرسی کالا فقط یکبار در گمرک انجام شود،    می باشدیک گمرک واحد نیاز    بهترین اقدام جهت رفع این مشکلات، ایجاد

 . تمام دنیا 

چون بحث مقدار مواد مخدری که بیان کردند با مقداری که در استانبول و یا در دنیا میچرخد قابل مقایسه نیست   .بحث مواد مخدر هم بهانه است

هزار کارتدی که از تریلی خارج    5هایی که من در اختیار دارم اصلا قابل مقایسه نیست و در ویدیوئی تمام  و حتی فیلمی که پخش شد با ویدیو  

است. مخصوصا اگر کاشی و سرامیک و یا    آسیب دیده شده با یک میله آهدی سوراخ شده و با این حساب وقتی کالا به دست خریدار می رسد  

 مواد غذایی باشد. 

روابط اقتصادی و سیاسی و فرهدگی که با کشور دوست و برادر ترکیه بر اساس    ا و استاندار محترم استان:پورمحمدی رئیس شورآقای  

  0/ 1برنامه ریزی شده است. باعدایت به ایدکه    یمیلیارد 30تجاری و بازرگانی  ای خوبی انجام شده است که به واسطه آن توافق  همکاری ه   ،داریم

امیدواریم که رایزن محترم سازی لازم انجام نگرفته است. در خصوم مشکلاتی که بیان شد  بستریعدی  د،  تجارت انجام می گیرسی میلیارد  از  

نمایدد. در خصوم  پیگیری کددد و موضوع صف های طولانی با دو ردیفه کردن و افزایش تعداد سکو ها حل و فصل    ،اقتصادی ترکیه در ایران

سی  بحث قاچاق هم که مطرح شد، این موضوع فقط از سمت ایران به ترکیه نیست متقابلا این قاچاق از ترکیه به سمت ایران نیز وجود دارد. بازر

نیست. در ی که آقای سعادت بیان کردند  یاهشیوه    زومی بهتجهیزات امروزی و دستگاه ایکس ری و امثال آن، لوجود  با  لذا    .باید صورت گیرند

چدد جلسه ای برسیم تا مراودات اقتصادی تسریع شود. بقیه موارد نیز بایستی پیگیری انجام گیرد.  یک راه حل فی مابین  این راستا بایستی به  

ترکیه در ایران داشتیم ایشان هم براین موضوع تاکید داشتدد. با کمک اتاق مشترک و روسای محترم اتاق  سرکدسولگر    هبک   که با آقای طوفان 

 های بازرگانی و مسئولین سفارت خانه ها، کمیته ویژه ای را به این مدظور تشکیل دهیم در حوزه معاونت اقتصادی استانداری، تا مشکلات حل 

 شود.

نظر معاونت اقتصادی استانداری تشکیل شود که مسائل آنجا تصمیم گیری شده    یک کمیسیون مشترک زیرتصمیم بر این شد که    آقای ژائله:

 گردد. ارسال دو کشور  گمرک بهجهت اجرا 

با سلام و عذر خواهی از بابت ایدکه به خاطر شرایط کرونایی نتوانستم به صورت حضوری شرکت   آقای انتظار، رئیس اتاق بازگانی ارومیه: 

هایی که   امی شهرستان های هم مرز با کشور همسایه در جریان این مشکلات هستدد. آذرماه چدد فیلم به دست ما رسید و ناهدجاریکدم. تم

وجود داشت مشاهده کردیم و بلافاصله با سرکدسول در ایدجا هم تماس گرفتیم و با رایزن اقتصادی و با اتاق های مشترک هم تماس گرفتیم  

 را کرونا اعلام می کددد  ولی متاسفانه موضوع

فعال    گردد. با عدایت به ایدکه ایشان در این زمیدهبراساس گزارشاتی که به دست من می رسد، مشکلات توسط آقای مهرداد سعادت پیگیری می  

 موارد دیگری بود اعلام کدید و من شخصا پیگیر می شوم. ، چدانچههستدد

 ی فولاد   یورق ها  ن یدر تام   یدیتول یواحدها یچالش ها  یبررس    (:2دستورجلسه )
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تراکتورهای مورد نیاز کشور و شاید بیشتر، توسط   درصد   98  همانگونه که مستحضرید،  تراکتورسازی تبریز:   نماینده شرکت آقای حسینی  

تراکتورسازی ایران تولید می شود، تا زمانیکه دکتر سرقیدی در معاونت معدن وزارت صمت بودند، مصرف کددده های قطعات فولادی و ورقی،  

توزیع و فروش فولاد به خصوم ورق به    99با تغییر سیاست ها از دیماه سال    . ورق مورد نیاز خود را مستقیم از فولاد مبارکه تامین می کردند

توسط شرکت  بورس   از طریق کد خرید کالا  یا    ها واگذار شد که  و  آنهاست  تراکتورسازی هم جزو  انجام شود. شرکت های خودروسازی که 

هایی که مصرف ورق بیشتری دارند نمی تواندد با یکبار عرضه ورق بطور ماهانه در بازار بورس که چددین کارگزار و چددین واسطه دخیل  شرکت

 درصد   160قیمت هم در عرض یک سال    . با تو.جه به ایدکهبالاجبار به بازار رو می آورند  از این رو  ز خود را تامین کدددهستدد، ورق مورد نیا

   است. برای واحدهای تولیدی ایجاد کرده  این موضوع مشکلات بسیاری در راه است.ی نیز ددرص 12افزایش  ظاهراافزایش قیمت داشته و 

شده است. باعدایت به ایدکه برای  برنامه ریزی تراکتور زار ه 25رده ای تراکتور تولید کردیم و برای امسال برای هزار و خو 23سال گذشته حدود 

که متاسفانه مقدار تعین    هزار تن ورق نیاز است  18هزار دستگاه اگر حداقل    25برای این    کیلو ورق لازم است،   750تا    720هر تراکتور حدود  

 شده بسیار پاین است. 

خرید داشته  آزاد  هزار تن از بازار   8تن دریافت کردیم یعدی با این وضعیت خرید ماهانه، باید حدود    1200امروز اولین خرید از بورس را داشتیم   

قیمت   با این شرایط و نوسان  .با قطعه سازها طرف قرارداد هستیمو خودروسازها  باشیم و معلوم نیست به چه قیمتی و از کجا باشد. از طرفی ما  

با قطعه ساز ها میسر نخواهد شد و این موضوع مشکلات جدی برای این شرکت ایجاد خواهد کرد. به دلیل شرایط یکساله  امکان عقد قرارداد  

ران تن کردیم که علاوه بر سهمیه ماهانه برای جب  2500یارکی درخواست  ناز دیماه تا تیرماه نتوانستیم ورق خرید کدیم و از آقای  خرید از بورس  

 . متاسفانه به دلیل دستورالعمل ابلاغی این امکان وجود ندارد.ماه بصورت مستقیم از فولاد مبارکه به ما بدهدد  5این 

واحدهای تولیدی بر  یکی دیگر از مشکلات خرید از بورس مقدار خرید آن است.    آقای شریف زاده، رئیس انجمن مدیران صنایع استان:

. چطور یک واحد می تواند از  تن باشد  100در به خرید از فولاد مبارکه نیستدد و الزام هم کردند که نباید کمتر از  اساس مقدار مورد نیاز خود قا

 تن خرید کدد؟  100هر نوع ورق با ضخامت های متفاوت 

ورق مورد نیاز لیدی  واحد های تو  باعث می شوند   رسوخ پیدا می کددد و بورس  مورد دوم شرکت هایی هستدد که معلوم نیست چطور در بازار  

از فولاد مبارکه  تن    100و الزام خرید    مستقیم از فولاد مبارکه خرید کددد  بتوانددواحد های تولیدی موثق  چدانچه    .از بازار آزاد تهیه کدددخود را  

 تا حدودی مشکلات حل خواهد شد.  ،حذف گردد و واحدها به اندازه مورد نیاز خود ورق دریافت نمایدد 

مواجه است و مدشا آن هم دو بخش  تامین مواداولیه سال است که حوزه صدعت با چالش  4حدود  رحیمی، رئیس انجمن فولاد استان:آقای  

 بر می گردد.  بورس کالای مربوطه و شرکت های خصولتی

زودی اجرا شود که در ایدصورت باز  در حال حاضر شیوه نامه ساماندهی عرضه و تقاضای فولاد در وزارتخانه در حال بررسی است و قرار است به  

خرید انواع ورق های  . بر اساس این ماده،  شود  حل می   5مشکلاتی افزوده خواهد شد. و به نظرم مشکل آقای حسیدی با دستورالعمل اجرایی ماده  

شما می شود( نمایددگان رسمی   فولادی از بورس کالا صرفا توسط واحد های تولیدی مددرج در سامانه بهین یاب و یا در موارد خام )که شامل 

د  آن واحد که صلاحیت آنها مورد تایید معاونت معدنی و صدایع معدنی وزارت صمت قرار گرفته با معرفی آن معاونت به بورس کالا مجاز می باش

 . به طریقی قابل حل است

 نیز لحاظ گردد.   ایکن این شیوه نامه ایراداتی دارد که بایستی نظرات بخش خصوصی )واحدهای پایین دستی(



 

بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران اتاق    

 
 چهارمین و صورتجلسه و مصوبات هفتادفرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   9

 

مچیدگ یعدی فروش بدون کدترل که لغو شده است. در بهین    فروش بصورت  آقای امین زاده، رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان:

کمیته پایش فولاد، کل تولید واحد ها مورد ارزیابی قرار می گیرد و به هر    در .گردد تامین می  تعیین و ورق مورد نیاز  تولید واحدها   یاب به اندازه

تن را   100موضوع الزام به خرید . درخواست کددواحدی به اندازه تولیدش ورق داده می شود و واحدی مجاز نیست که بیشتر از تولید خود ورق 

کمتر از میزان ثبت های  سهمیه  درخصوم    .این موضوع در دست اقدام است  کاهش یابد.تن    20واحدها  نیاز  به اندازه    شده است و قرار استحل  

گروه پایش همه واحد ها را مورد    دو ماه پیش  نماید.سی  رسازمان صمت بر  ،با فرم اعتراض  پیشبیدی کرده است کهبهین یاب   نیز سامانهنام شده 

 ت در خدمت هستیم. ارزیابی قرار داد و سهمیه را به تصویب واحدها رسانده و اگر مشکلی هس

 مابه التفاوت نرخی که در بازار وجود دارد و به مقدار زیادی هم قابل دسترس است   شود تادر بازار اجرا    لازم  کدترل های  بایستی  :آقای ژائله

 هزار تومدی در ورق جدی هست و باید کدترل شده و به شبکه توزیع برگردد.   7یا  6اختلاف   سی گردد.ربر

، جزو پیشدهادات و تعیین مقدار سهمیه بر اساس عملکرد دو سال گذشته  تن از بورس   100  مورد امکان کاهش خرید  هر دو   آقای استاندار:

مجدا از سوی شورای گفتگو انتقال یابد. تامین ورق مورد نیاز شرکت تراکتورسازی    استان است که قبلا به وزارت صمت پیشدهاد داده شده است که

شورای تامین    پیگیری گردد در صورت عدم حصول نتیجه در  امین زادهکه یکی از مهمترین شرکت های تولیدی استان می باشد نیز توسط آقای  

 حل کددد.   این شرکتتا مشکل  شودمطرح 

 یدیتول یبر ارزش افزوده واحدها اتیکامل قانون مال  یاز عدم اجرا یمشکلات ناش  یبررس (:3دستور جلسه )

قانون ارزش افزوده از حالت آزمایشی درآمده و در هفته های گذشته توسط ریاست محترم   آقای جعفری، مدیر عامل شرکت پارس آیلین: 

اصل ماجرا براین است که اگر قرار باشد حتی یک قانون که هفته   لیکن.  مجلس ابلاغ شد. برخی اصلاحات خوب هم در این قانون انجام شده است

باز فشار بر تولیدکدددگان    ،همچدان ناقص اجرا شود  ،گذشته اعلام شده و کاملتر هم شده ولی طبق روال قبل که بصورت عملیاتی ناقص اجرا می شد 

این قانون، قانون   . با عدایت به ایدکهشود  عکس اجرا می   افزوده از سمت  تواند آسیب بزرگی داشته باشد. متاسفانه قانون ارزش  خواهد بود و می

تولیدکدددگان  ، لیکن به دلیل عدم اجرای صحیص  مالیات پرداخت نمایدچقدر بیشتر مصرف کدد باید بیشتر مالیات    بر مصرف هست و هرکس هر

شفاف  تقاضای  .  در نتیجه مجبورند مالیات بر ارزش افزوده را خودشان پرداخت کددد  . با ارزش افزوده بفروشددخود را  تواندد فاکتور   رسمی نمی

  .دولت محترم بصورت کامل اجرا شود  از سویاین است که این قانون  ما

دوستان ولی الان    ،مالیاتی که بحث علی الراسی و بحث های حاشیه ای زیادی داشت  عملیاتی شدن سامانه جامع  مطلب دیگر ایدکه تا قبل از  

قبلا مالیات براساس   کرده است.کار دیگری    ی اقدام بهسازمان مالیات  لیکن  ،مشکل حل شده استمالیاتی با ادله و مدارک مالیات را اعلام کددد  

می  مطرح شده است، تما  از زمانی که بحث تراکدش های بانکی   ولی  شد.  دریافت میآن نیز بر این اساس  ارزش افزوده    می شد وفروش دریافت  

یک تولید کددده برای ایدکه میزان موجودی را در بانک ها نگه دارد در چددین بانک به گردش در   می گردد. باتوجه به ایدکهبررسی    تراکدش ها

لکرد می آورد و الان هم وقتی ادله ای پیدا نمی کددد که معامله ای صورت گرفته است از طریق تراکدش های بانکی عددی را جدا از مالیات بر عم

   درخواست می کددد.حساب می کددد و مالیات بر ارزش افزوده را هم 

جزو علیرغم ایدکه   .در تکمیل صحبت های دکتر جعفری باید عرض کدم مسائلی که در رابطه با بحث ارزش افزوده مطرح شده است  آقای ژائله: 

به ایجاد این صددوق ها و مجهز کردن فروشگاه ها نشدیم و فکر نمی  است و در مجلس تصویب شده،قانون   کدم که به این   متاسفانه موفق 

 کدد. ادامه این روند فقط واحدهای تولیدی را دچار مشکل می . ها هم انجام دهدد زودی
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میلیارد در خصوم    300ن نزدیک  کل صادرات کشور است و واحدهای فولادی استادرصد    8سهم استان در حوزه صدعت فولاد    آقای رحیمی:

  80متاسفانه علیرغم ایدکه در قانون به صراحت بیان شده چدانچه مودی درخواست کدد  از اداره امور مالیاتی طلب دارند.  از    ، استرداد ارزش افزوده

تولیدی است  درصد به واحد  استرداد  لیکناین سهم قابل  به دریافت سهم خود چددین ماه و حتی سال است که    واحدهااز    بسیاری  ،  موفق 

 نشدهاند. 

در رابطه با مالیات بر ارزش افزوده باتوجه به ایدکه ده سال گذشته به عدوان یک مالیات و یک    آقای شریفی، مدیر کل اداره امور مالیاتی:

شد و چه از طرف مودیان مالیاتی    تمام نقاط ضعف و قوت این قانون در مرحله اجرا و عملیاتی کاملا مشخص  . شد  قانون موقت و آزمایشی اجرا می 

این قانون در صحن علدی مجلس    02/03/1400در تاریخ    گردید. و چه از طرف کارشداسان مالیاتی نقاط ضعف و قوت را به ستاد سازمان مدعکس  

ولی    .ه استنشدابلاغ    ولی تا به حال به ادارات کل مالیاتی   . برای ریاست محترم جمهور ابلاغ شده است  12/04/1400به تصویب رسید و در  

اونطور که مشخص است و به طور غیر رسمی این قانون در دسترس است اقدامات اساسی و خوبی انجام گرفته است و تمام مواردی که به عدوان  

به  و  عملیات ناقص ذکر شد و یا نصب صددوق ها که تا بحال اجرا نشده و یا سامانه های مودیان راه اندازی نشده، ایدها در قانون پیش بیدی شده

پایان سال   پایانه های فروش ایجاد کددد و بدا به    1400نظام مالیاتی تا  فرصت داده شده و باید سامانه های فروش و سامانه های مودیان و 

 . فرمایشات دوستان این زنجیره باید بطور کامل اجرا شود تا بتواند اهداف قانونگذار را تامین کدد 

اکدش ها یکی از قرائدی است که در قانون پیش بیدی شده است و قبل از اصلاح قانون مالیات های مستقیم در رابطه با تراکدش های بانکی، این تر

وجود داشته و جزو قرائن و شواهد مالیاتی بوده است و هر تراکدش بانکی دلیل بر فعالیت و یا فروش واحد و یا مودی    95یعدی قبل از سال  

ولی موردی که مربوط به فعالیت شغلی مودی می شود از قرائدی است  .این قضیه کاملا واقف هستدد محسوب نمی شود و همکاران مالیاتی ما بر

 که باید ماموران مالیاتی به این موضوع توجه داشته باشدد.

ات و در رابطه با صددوق های فروش که عرض کردم در شورای اصداف و خدمت آقای هاشمی و همکارانشان و روسای اتحادیه های صدوف جلس

جلسه ای در مورد راه اندازی پایانه های فروش و سامانه های فروش با اصداف داریم و امیدواریم    هکارگاه های آموزشی برگزار شده است و هر ما

ا زنجیره پایانه های فروشگاهی اجرا شوند ت 1400که در اولین فرصت همونطور که در قانون قطعی مالیات بر ارزش افزوده قید شده تا پایان سال  

 . کامل مالیات بر ارزش افزوده اجرا شود

داده  استان ما یکی از استان هایی است که بیشترین استرداد را در بحث مالیات بر ارزش افزوده انجام  مالیات بر ارزش افزوده،  در رابطه با استرداد  

تواند   نظام مالیاتی کاری نمی  ،دهدنا تعهدات ارزی خود را انجام  و ی کدد  مودی در اظهارنامه مالیاتی تیک استرداد را درخواست ن  چدانچهولی    است.

چون هیچ بار مالی برای دستگاه    .ولی با انجام این موارد ما از بابت استرداد هیچ مشکلی نداریم  .انجام دهددر استرداد مالیات بر ارزش افزوده  

استردادی که گزارش می شود ندارد و هر  از ستاد سازمان    ،استانی  پرداخت ما  تدخواه در حق مودی مالیاتی  درخواست می کدیم به صورت 

 در این مورد آمادگی کامل داریم. . شود می

سوال مشخصه بدده ایدست که اگر به هردلیلی نتواستید صددوق های مکانیزه را بخرید و با اصداف توافق کدید، آیا قانون جدید    آقای جعفری:

 هید کرد؟ و یا به همان شکل سابق اجرا خواهید کرد؟مالیات بر ارزش افزوده را اجرا نخوا

وظایف و تکالیف مودیان و اشخام ثالث در قانون مالیات بر ارزش افزوده که بصورت قطعی برای نظام مالیاتی  ،  4فصل    14ماده    در  آقای شریفی: 

چدانچه سازمان در مهلت مقرر در قانون پایانه های فروشگاهی و سامانه مودیان نتواند سامانه را ، 14ماده  بر اساس، تعیین شده است. استان ها 

صرفا به میزانی    ،گی به اظهارنامه های مودیان این قانون را که بعد از اتمام مهلت مذکور به سازمان تسلیم می شودمکلف است رسیدنماید،  مستقر  
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پس از ابلاغ قانون اگر لازم باشد  در این راستا  د.  که در تبصره این ماده آمده است محدود نموده و سایر اظهار نامه ها را بدون رسیدگی بپذیر

 بازرگانی برگزار نماییم. وزشی در اتاق  توانیم کارگاه آم می

 (: گزارش آقای جهانگیری از سفر باکو 1خارج از دستور )

 آقای جهانگیری، معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار: 

در این سه تشکر کرد.    از وزارت امور خارجه و سفارت جمهوری آذربایجانانجام شد که جا دارد  به باکو  سال، سفر رسمی    7یا    6  گذشت  از  پس

های اخیر بصورت بین المللی و جهانی عمل می کدد و به    در سال   ی کهآذربایجان  ی دیدار رسمی داشتیم و چددین ملاقات با تجار اقتصاد  10روز  

   انجام دادیم.  ،تکدولوژی های جدید دسترسی دارند

. علیرغم پتانسیل موجود و ادرات بودآن ص %80داشتیم که آذربایجان  با جمهورییلیون دلار حجم تجارت م 400در سال گذشته بر اساس آمار 

  علاقه به سرمایه گذاری های مشترک و امکان ورود به بازار ثالث مثل روسیه، متاسفانه در عمل ارتباط ضعیفی با جمهوری آذربایجان داریم. 

تولید نهایی در مداطق آزاد و نقاط مرزی آنها داشته   نظیرمشترکی    اتاقدامتوان    می ،  توان تولید در آذربایجان شرقی بالاست  باعدایت به ایدکه

بویژه آذربایجان شرقی، دیگران از بازار موجود   ، . موضوع اصلی ایدست که اگر حضور ایران جدی نباشدکدیمباشیم و به کشورهای ثالث صادر  

به توافق رسیدند و ایران با ایران   ظاهرا در مورد مین زدایی   که ا بود در بحث بازسازی ه یی که انجام شد، استفاده خواهدد کرد، یکی از توافق ها 

که در آذربایجان و باکو توانمددی های صدعتی   یمبا رئیس سازمان توسعه تجارت صحبت کرد  در این راستا  هم کمک های لازم را انجام می دهد. 

که موافقت شد و مقرر   ساختمانی و مباحثی که به بازسازی مربوط استخصوصا مصالص    . و اقتصادی جمهوری اسلامی ایران را به نمایش بگذاریم

بود ولی  برگزار شده  قبلا نمایشگاه هایی  باتوجه به ایدکه  بعد از انجام کارهای رسمی در سفارت آنجا، آبان ماه این نمایشگاه برگزار شود.  گردید  

نقطه عطفی در فضای  تا    اید سعی کدیم نمایشگاه استانداردی برگزار کدیماین بار مسئولیت بر عهده استان ما است و بلیکد  . ضعیف عمل کردند

 ایجاد گردد. قره باغ 

 . چراکهرد ایجاد کداخل یکی از شهرها فروشگاه دائمی مصالص ساختمانی ایرانی حل شود، می توان در مرز خدآفرین اگر بحث سد هم بعد از پل 

تماس نیز  حتی تجار    .کردنداستقبال    مذاکره شده است کهبا معاون وزیر اقتصاد و رئیس اتاق  . در این راستا  ساله مطرح است  15ساخت و ساز  

و  باک  با آذربایجان ایجاد خواهد شد که از شهرداشته باشیم و اگر ایدکار عملی شود پایگاهی    یگرفتدد که آمادگی داریم که در این زمیده همکار

 خواهد شد. ین سال تضمین دصادرات برای چد . با عملیاتی شدن این موضوعنزدیکتر است نیز

در  امضا شده بود که  در راستای افزایش روابط تجاری و تفاهم نامه ای برگزار نمودبا اتاق تبریز وبیداری جمهوری آذربایجان در ماه های گذشته 

را های صدعتی   و شهرک  هیات اعزام    های  و تفاهم نامه  مذکورتفاهم نامه    مجدانهتاق خواهشمددم  از آقای استاندار و رئیس ا  . رسمی شداین سفر  

شرکت آنها در نمایشگاه فن آوری و در نمایشگاه تبریز مطرح شد و استقبال کردند، و درخواست داریم همیدجا مصوب شود که  پیگیری نمایدد.  

 . خواهیم که این بحث در دستورکار دائمی باشد بفرستد. از شورای گفتگو هم می اتاق بلافاصله هیاتی برای پیگیری تفاهم نامه ها 

 یاقتصاد نیمکرر برق فعال یها  یاز قطع  یمشکلات ناش   (:2دستور )خارج از 

. باعدایت  استمشکلات ناشی از قطعی های مکرر برق است که باعث فلج شدن صدایع استان شده  یکی از موضوعات بسیار مهم اخیر،    آقای ژائله:

برای واحدهای تولیدی  برق    یزمانیکه که قطع   . قطعی برق فقط برای بخش تولید باشد  نباید   ولی   ،برق مواجه هستیم  مبودقبول داریم با ک  به ایدکه

ارگرها نیز اندیشیده  مالیات، اقساط بانکی نیز برای آن بازه زمانی قطع گردد. همچدین تمهیداتی برای پرداخت حقوق و بیمه ک  بایستی   وجود دارد،  

 شود.
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. با توجه به ایدکه تولید در شهرهای دیگر جریان دارد صورت جدی به این موضوع ورود شودب  واحدهای تولیدی بایستی  برای جلوگیری از ضرر

و ایجاد مشکلات   که ممکن است مدجر به تعطیلی  فشار زیادی به واحدهای تولیدی وارد می شودچون    .مختص تبریز باشدنباید  اجرای این قانون  

 دیگری گردد. از این رو درخواست همراهی دستگاه ها با واحدهای تولید و مدیریت این بحران را از مسئولین درخواست می کدیم. 

  حد انتظار بوده و تان، بیشتر از  شاخص های اقتصادی اس  ، با همه این تدگداها و مشکلاتی که ناشی از تحریم و کرونا وجود دارد آقای استاندار:

از همه افرادی از این بابت  داریم که جا دارد  مثبت است، چه به لحاظ نرخ بیکاری و چه به لحاظ میزان صادرات و سرمایه گذاری، کلا روند مثبتی  

اقتصادی در هر جامعه، توسعه صادرات یکی از الزامات رشد  همانگونه که مستحضر می باشید، .  زحمت کشیده اند قدردانی کدیم  راستا  که در این

انشالله کمیته لازم تشکیل شود و    دارند.جمهوری آذربایجان و ارمدستان    ،ترکیههم مرزی با    نظیرامکانات مرزی    کهخصوصا استان هایی    .است

صورت   تباط با جمهوری آذربایجان،پیشدهاداتی که آقای دکتر جهانگیری داشتدد در ارتباط با نقش اتاق و واحدهای تولیدی و صدعتگران در ار

از جمله   . البته در جلسات قبل شاید توضیص دادم که کارهایی در سطص کشور انجام می دهیم که استان از حالت بن بست خارج شود  گیرد.

همچدین اتصال بزرگراه تبریز اهر   پیش بیدی شده است.  1400در بودجه    کهنخجوان و ایروان و تفلیس    -سیستم ریلی راه آهن جلفااندازی   راه

 نمود. بستر و زیرساخت های لازم برای توسعه تجارت برای روابط با کشورهای همسایه فراهم خواهد که  به بیله سوار

له برخی نیروگاه ها از جمدرصدی    40افت    باعث تحمیل شده است که  بر کشور  یکسری مشکلات ناخواسته از جمله افزایش دما و کاهش بارندگی  

 هستیم.مصرف برق شده و نیازمدد همکاری یک ماهه   اصفهان و همدان

تصویب شد. در این مگاوات مصرف دارند    3واحد هایی که بیش از  کاهش مصرف  هیات محترم دولت و شورای امدیت کشور    بر اساس تصمیم

. شودجلوگیری  از رکود    فراهم گردد تاصبص    7ب تا  ش  11این واحد ها از    راستا پس از برگزاری جلسات مختلف، مقرر گردید، امکان فعالیت

وزیر نیرو درخواست افزایش    گردد. همچدین طی مذاکره با اعمال  نیز در این جلسات مطرح گردید تا  و بیمه و بحث بانکی    ی تخفیفات مالیات

 استان نیز طرح گردید. برق  سهمیه

ی صرفا برای استان ما اعمال می شود وجود ندارد. قطعی برق به دلیل مصرف  تعطیلواحد های تولیدی بقیه استان ها تعطیل نیستدد و  ایدکه  

 بیش از اندازه تعیین شده است و برای تمامی استان ها اعمال می گردد.  

کمک و همراهی  که از  داشت  لازم به ذکر است همراهی واحدهای تولیدی و تعطیلی یک روز در هفته کمک زیادی برای مدیریت مصرف برق  

 شما تقدیر و تشکر می کدم و هر کمکی که بتوانیم انجام خواهیم داد تا این چدد هفته باقی مانده نیز مدیریت شود. 

موضـو   "مسـتعمل   یکالاها تیشـده در خصـوع عدم صـدور مجوز ورود و معاف جادیمشـکلات اطرح موضـو      (:2دسـتور )خارج از 

 استان یگفتگو  ینشست شورا نیهفتادو سوم  یریگی، پ"ی( قانون امور گمرک119بند )غ( ماده )

خرید شده  کشور آلمان    از  کهتدی    40کوره های    ایران  دربرای اولین بار    آقای نائب درختان، عضو هیات مدیره انجمن فولاد آذربایجان:

به دلیل  کوره های نامبرده  اخیر وزارت صمت  . تعدادی از این کوره ها تا ابلاغ بخشدامه وزارت صمت ترخیص شد. لیکن به دلیل بخشدامه  است

. لازم به ذکر است کوره ای که در این  دامکانپذیر نمی باشاین کوره ها    مابقی  ترخیص  ، کالای این بخشدامه هستددقلم      69  لیستجزو  ایدکه  

لیتر در ثانیه   24به جای  قلم قرار دارد با کوره که خرید کردیم و در گمرک است تفاوت های بسیاری دارد. به عدوان مثال این کوره ها    69لیست  

فانه به دلیل یک بخشدامه که عطف به است. متاسنسبت به کوره های قدیمی کاهش یافته    %40مصرف انرژی    .لیتر در ثانیه مصرف آب دارد  3

و اجازه ورود داده نمی شود. علیرغم پیگیری سازمان صمت استان نیز تا کدون نتیجه  متوقف شده  ما سبق نیز می شود، این کوره ها در گمرک  
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بخشدامه دست سازمان را   سازمان محول کرده است و با مسئولیت این موضوع را طی دو نامه به    ای حاصل نشده است. متاسفانه وزارت صمت

 درخواست مساعدت در ترخیص کوره ها را داریم.  ،وجود ندارددر ایران کوره نوع با توجه به ایدکه تولید این  بسته است.

هست    لیست وزارتخانه برای ما فرستاده شده، شامل یک سری اقلام  6تولید داخلی دارد و ما از این دو شرکت استعلام کردیم و    آقای امین زاده:

ا شرکت که تولید داخلی دارند که ایدها را نمی توانیم ثبت سفارش کدیم و این کوره هم جزو آنهاست و ما از دو وزارتخانه استعلام کردیم و دو ت

استاندار و نامه ای به قبلا در این مورد با امضای آقای    را در این زمیده معرفی کرد که پیگیر هستیم اگر تولید نداشته باشدد ایدکار عملی شود. 

 جداب وزیر و آقای جهانگیر نوشتیم که تجدید نظر کددد. 

 نشست شورای استان در خبرگزاری ها:  چهارمین و   هفتاد لیست لینک های خبری

  https://www.tzccim.ir/News/2578/ 

www.tzccim.ir/News/2580/ 

https://otaghiranonline.ir/news/38863 

as.ir/News/4379/-www.ostan 

s://yazeco.ir/21841/http   

https://www.nasirnews.ir/?p=226947 

1205045-www.borna.news/fa/tiny/news 

1205017-www.borna.news/fa/tiny/news 

www.isna.ir/news/1400042013925/ 

www.yjc.news/fa/news/7816662/ 

sharghi/news/14000420000751/-www.farsnews.ir/azarbaijan 

sharghi/news/14000419000742/-www.farsnews.ir/azarbaijan 

sharghi/news/14000419000737/-ww.farsnews.ir/azarbaijanhttps://w 

www.tahlilbazaar.com/news/98202/ 

https://www.irna.ir/news/84399549/ 

https://nobarnews.ir/ 

https://nobarnews.ir/ 

www.mehrnews.com/news/5255102/ 

https://tarjomansobh.ir/news/203227/ 

www.mashreghnews.ir/news/1243572/ 

http://tabrizyazar.ir/12092/ 

http://tabrizyazar.ir/12057/ 

https://www.tzccim.ir/News/2578/
http://www.tzccim.ir/News/2580/
https://otaghiranonline.ir/news/38863
http://www.ostan-as.ir/News/4379/
https://yazeco.ir/21841/
https://www.nasirnews.ir/?p=226947
http://www.borna.news/fa/tiny/news-1205045
http://www.borna.news/fa/tiny/news-1205017
http://www.isna.ir/news/1400042013925/
http://www.yjc.news/fa/news/7816662/
http://www.farsnews.ir/azarbaijan-sharghi/news/14000420000751/
http://www.farsnews.ir/azarbaijan-sharghi/news/14000419000742/
https://www.farsnews.ir/azarbaijan-sharghi/news/14000419000737/%D8%AA%D9%88%D8%A7%D9%81%D9%82-%D8%A7%DB%8C%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D9%88-%D8%AA%D8%B1%DA%A9%DB%8C%D9%87-%D8%A8%D8%B1%D8%A7%DB%8C-%D8%A7%D9%81%D8%B2%D8%A7%DB%8C%D8%B4-%D9%85%D8%A8%D8%A7%D8%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%B3%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D9%87-%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%DB%8C-%D9%88-%D8%A8%D8%A7%D8%B2%D8%B1%DA%AF%D8%A7%D9%86%DB%8C
http://www.tahlilbazaar.com/news/98202/
https://www.irna.ir/news/84399549/
https://nobarnews.ir/%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%b5%d8%a7%d8%b5-%d8%a8%d9%88%d8%af%d8%ac%d9%87-%d8%a8%d8%b1%d8%a7%db%8c-%d8%a7%d8%aa%d8%b5%d8%a7%d9%84-%d8%b1%d8%a7%d9%87-%d8%a2%d9%87%d9%86-%d8%ac%d9%84%d9%81%d8%a7-%d8%a8%d9%87/
https://nobarnews.ir/%d8%a8%d8%b1%d9%82-%d9%86%d8%a8%d8%a7%d8%b4%d8%af-%d9%85%d8%a7%d9%84%db%8c%d8%a7%d8%aa-%d9%87%d9%85-%d9%86%da%af%db%8c%d8%b1%db%8c%d8%af-%d9%81%d8%b4%d8%a7%d8%b1-%d8%a8%d9%87-%d8%a8%d8%ae%d8%b4-%d8%aa/
http://www.mehrnews.com/news/5255102/
https://tarjomansobh.ir/news/203227/
http://www.mashreghnews.ir/news/1243572/
http://tabrizyazar.ir/12092/
http://tabrizyazar.ir/12057/
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 مصــوبات اســـتانی

 تــــصمیماتتصمیم/  جلسه  عنــوان دستــور ردیف 

1 

از   رانیا  یصوادرات  یمسوائل و مشوکلات محموله ها یبررسو

 گمرک گوربولاغ )گمرک بازرگان( 

کمیته ویژه ای زیر نظر معاونت اقتصووادی اسووتانداری آذربایجان شوورقی با  

بوازرگوانی ایران ترکیوه و مشوووترک    تبریز و ارومیوه و  هوای  همکواری اتواق 

تشوکیل و مشوکلات مطروحه در   ی تبریز و ارومیهمسوئولین سوفارتخانه ها

 این کمیته طرح و مرتفع گردد.

2 

  ات یکامل قانون مال  یاز عدم اجرا  یمشوکلات ناشو  یبررسو

 یدیتول  یبر ارزش افزوده واحدها

 هیدر کل  یفروشووگاه  انهیلازم جهت اسووتقرار پا یبسووترها ی. آماده سوواز1

و   یفروشوگاه  یهاانهی( قانون پا2مشومول براسواس ماده ) یصودف  یواحدها

 .انیسامانه مود

و   یآموزش، توانمددسوواز  یدر راسووتا  زیاتاق اصووداف مرکز تبر ی. همکار2

 در سطص استان.  یفروشگاه  یها  انهیمشاوره به اشخام مشمول قانون پا

اتاق اصوداف مرکز   ،یاتیسوازمان امور مال  ددگانیمرکب از نما  یکارگروه.  3

( قوانون  2اطلاعوات در اسوووتوان مطوابق بوا مواده )  یو اداره ارتبواطوات و فدواور

در   ییکه اظهار به عدم توانا  یانیگردد تا درخواسووت مود  لیمذکور تشووک

و   دینما  یرا دارند، بررسو  انیو سوامانه مود  یفروشوگاه  یها  انهیاسوتفاده از پا

  ی ژگیو رینظ یمود طیکارگروه با در نظرگرفتن شووورا نیکه ا یدر صوووورت

http://tabrizyazar.ir/12055/ 

online.ir/Fa/News/394018/-www.azari 

1102412-https://www.ilna.news/fa/tiny/news 

http://www.eqtesadayandeh.ir/fa/news/296291/ 

http://www.vaghtnews.com/news/28266.aspx 

 تیر 21روزنامه جب شیر 

 تیر 21روزنامه وش خبر 

 تیر  21آزادی  روزنامه صر

 تیر 21روزنامه رح نو 

http://tabrizyazar.ir/12055/
http://www.azari-online.ir/Fa/News/394018/
https://www.ilna.news/fa/tiny/news-1102412
http://www.eqtesadayandeh.ir/fa/news/296291/
http://www.vaghtnews.com/news/28266.aspx
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ها و امکانات    رسواختیو ز  یاتیسوابقه مال  ،ییایمدطقه جغراف ،یجسوم  یها

در  یکمتر و  ییتوانا  ایو    یبه ناتوان  صیتشووخ ،یو نرم افزار  یسووخت افزار

شورکت   د،ینما  اعلامرا  انیو سوامانه مدد  یفروشوگاه  یها  انهیاسوتفاده از پا

 ،یموظف به آموزش، توانمددسوواز  یاتیمعتمد ارائه دهدده خدمات مال  یها

دسووته از   نیا  یبرا  انیو سووامانه مود  یفروشووگاه  انهیپا ینصووب و راه انداز

 گردند.  انیمدد

3 

شده در خصوم عدم صدور   جادیطرح موضوع مشکلات ا

موضوع بدد )غ(  "مستعمل  یکالاها تیمجوز ورود و معاف

 نیهفتادو سوم یریگی، پ"ی( قانون امور گمرک119ماده )

 استان  یگفتگو ینشست شورا

سوازمان صومت اسوتان اقدامات لازم را جهت ترخیص دسوتگاه های مذکور 

وزارت صومت پیگیری در دسوتور کار خود قرار دهد و تا حصوول نتیجه از 

 نماید.

4 

  ی ورق ها  نیدر تام یدیتول  یواحدها  یچالش ها یبررسو

 یفولاد

توسوط سوازمان صومت   یشورکت تراکتور سواز  یورق فولاد  نیمشوکل تام

  نی در اولپیگیری و حل وفصووول گردد. چدانچه نتیجه ای حاصووول نشووود 

 نیا ازیمورد ن  یاسووتان طرح و مقدار ورق فولاد  نیتام  ینشووسووت شووورا

 از وزارت صمت درخواست گردد. دگیشرکت به صورت مچ

 

 موضوعات مــلی و فـــراگیر 

 پیشنهاد/ پیشنهادات عنــوان دستــور جلسه ردیف 

1 

بر   اتیکامل قانون مال  یاز عدم اجرا  یمشووکلات ناشوو یبررسوو

 یدیتول  یارزش افزوده واحدها

  کشوور  یاتیسوازمان امور مال یدر اسورع وقت از سوو  انیسوامانه مود .  1

 راه اندازی گردد.

  ت یریاسووت تحت مد یسووامانه ا  ان،یسووامانه مود  دکهیبا توجه به ا"

  ی ژهوایکوارپوشوووه و  ،یکوه در آن بوه هر مود  یاتیوسوووازموان امور موال

و سوازمان مدحصورا از    انیمود انیو تبادل اطلاعات م  افتهیاختصوام 

ثبت، صووودور و   یشوووود و مرجع نهائ  یانجام م ارپوشوووهآن ک قیطر

باشود، لذا راه   یم  انیسوامانه مدد ،یکیاسوتعلام صوورتحسواب الکترون

  ات یها و مشوکلات مال  ییتواند عمده نارسوا  یسوامانه مذکور م یانداز

 ".دیبر ارزش افزوده را مرتفع نما

اتاق اصووداف   ،یاتیسووازمان امور مال  ددگانیمرکب از نما  یکارگروه.  2

مطابق با ماده  ها  اطلاعات در اسووتان   یمرکز و اداره ارتباطات و فداور

که اظهار به   یانیگردد تا درخواسوووت مود لی( قانون مذکور تشوووک2)

را    انیو سوامانه مود  یفروشوگاه  یها  انهیدر اسوتفاده از پا  ییعدم توانا

کارگروه با در نظرگرفتن  نیکه ا  یو در صوووورت  دینما یبررسووو  دارند،
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سووابقه   ،ییایمدطقه جغراف ،یجسووم  یها  یژگیو  رینظ  یمود  طیشوورا

  ،ی و نرم افزار  یهوا و امکوانوات سوووخوت افزار  رسووواخوتیو ز  یاتیوموال

  ی ها  انهیدر اسووتفاده از پا یکمتر و  ییتوانا  ایو   یبه ناتوان  صیتشووخ

معتمد ارائه    یشورکت ها  د،ینما  اعلامرا    انیو سوامانه مدد  یفروشوگاه

نصووب و راه  ،یموظف به آموزش، توانمددسوواز  یاتیدهدده خدمات مال

 انیدسوته از مدد نیا یبرا انیو سوامانه مود  یفروشوگاه  انهیپا یانداز

 گردند.

2 

شده در خصوم عدم صدور مجوز   جادیطرح موضوع مشکلات ا

موضووووع بدود )غ( مواده  "مسوووتعمول    یکوالاهوا  تیوورود و معواف

نشوسوت  نیهفتادو سووم یریگی، پ "ی( قانون امور گمرک119)

 استان یگفتگو یشورا

بخشووودامه شوووماره به  واحدهای تولیدی با عدایت به افزایش اعتراض  

 یبهبود فضووا کی، مصوووبه شووماره 18/01/1400مورخ   28008/60

مت، درخواسووت  صوووزارت    یبانیو پشووت ییمانع زدا  -کسووب و کار

گردد دبیرخانه مرکز این موضووع را در اسورع وقت در دسوتور کار  می

 خود قرار دهد.

 پیشدهادات هفتادو سومین نشست شورای استان در این خصوم:

   گردد:  یم شدهادی. پ 1

وزارت صوومت    18/01/1400مورخ   28008/60بخشوودامه شووماره   -

گمرک ج.ا.ا و وزارت صوووموت مورخ    نیموا ب  یابطوال و تفواهمدواموه ف

 گردد. ایمجددا اح 24/02/99

   ای  و

وزارت صومت به   18/01/1400مورخ   28008/60بخشودامه شوماره    -

  24/02/99تفاهمدامه مورخ    اراتیاخت  یاصوولاح گردد که تمام ینحو

 گردد. ضیگمرک و وزارت صمت به استان ها تفو  نیماب  یف

ثبوت    یموضووووع مطروحوه، واردات دسوووتگواه هوا  فیتکل  نیی. توا تع2

مورخ   28008/60از بخشووودامه شوووماره   گذشوووتهسوووفارش شوووده  

انجام   24/02/99وزارت صوومت طبق تفاهمدامه مورخ   18/01/1400

 .ردیگ

  ی واحدها  ازیبرق مورد ن  یواردات ژنراتورها  تیممدوع   وزارت صمت.  3

 را لغو نماید. یصدعت
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  ی ورق هوا  نیدر توام  یدیوتول  یواحودهوا  یچوالش هوا  یبررسووو

 یفولاد

 یانواع ورق فولاد  یعرضوه و تقاضوا  تیری( دسوتورالعمل مد3. ماده )1

بر اسواس   یدیتول  یواحدها  هیسوهم نییاصولاح گردد که: تع یبه نحو

واحدها از انجمن    هیسوووهم نییماه گذشوووته حذف گردد و در تع 24



 

بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران اتاق    
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 یدیتول  یواحدها  یواقع تیظرف نییمربوطه در تع  یتخصوووصووو  یها

 استفاده شود.

انواع ورق  یعرضوه و تقاضوا  تیری( دسوتورالعمل مد6( ماده )2. بدد )2

 یاصوولاح گردد که: در صووورت درخواسووت بازنگر  یبه نحو  یفولاد

در سوامانه   یدیواحد تول یمراتب از سوو  افته،ی صیتخصو  یها  هیسوهم

در قالب درخواسووت مجدد به سووازمان صوومت مدعکس و سووازمان با  

 تیمربوطه را بر اسواس ظرف دواح  هیسوهم  ،یانجمن تخصوصو یهمکار

 .دینما نییو تع یابیواحد ارز  یواقع

 

 

 

 


